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QCM 1: A propos de la charte de la personne hospitalisée :

A) La loi du 4 mars 2002 reprend des dispositions déja existantes

B) Elle innove en consacrant le malade-personne-usager comme acteur de sa prise en charge médicale : c’est l'institution
de la démocratie sanitaire

C) Le malade-personne-usager est associé au processus de décision dans le systéeme sanitaire

D) La charte de la personne hospitalisée comporte 11 points principaux

E) Tout est faux

QCM 2 : Concernant la charte de la personne hospitalisée :

A) Les établissements de santé publics et privés sont soumis aux mémes dispositions

B) C’est au patient d’apporter la preuve que l'information a été délivrée

C) Le consentement de la personne n’est pas nécessaire pour la réalisation des examens des caractéristiques génétiques
D) La personne hospitalisée peut étre entendue par un responsable de I'établissement pour exprimer ses plaintes

E) Tout est faux

QCM 3: A propos de la mort encéphalique et du préléevement d’organe :

A) Le préléevement d’organe repose sur le consentement express

B) Un état infectieux est une contre-indication au prélévement, tout comme un sérodiagnostic positif

C) La mort encéphalique et le coma végétatif ont en commun une absence de vie de relation et une ventilation artificielle
D) La mort encéphalique est définit par signes : coma profond, abolition de tous les réflexes du tronc cérébral, disparition
de la ventilation spontanée et un EEG plat

E) Tout est faux

QCM 4 : A propos des différents termes concernant I’obstination déraisonnable :

A) L'obstination déraisonnable concerne seulement les mesures thérapeutiques

B) La personne de confiance est désignée par écrit, révocable et non obligatoire pour porter la parole et les souhaits du
patient concernant la poursuite éventuelle de soins

C) En France, la provocation au suicide est un délit alors que le suicide n’est pas pénalisable

D) La sédation terminale n’est pas pénalisable malgré qu’elle entraine un double effet

E) Tout est faux

QCM 5: A propos de la Loi Léonetti :

A) Elle concerne notamment le patient en fin de vie

B) La premiére date de 2008

C) Pour un patient conscient non en fin de vie décidant d’arréter ses traitements, le médecin doit tout mettre en ceuvre
pour le convaincre

D) Lorsqu’un patient inconscient est en fin de vie, la décision d’arrét des traitements doit étre médicale, transparente et
prise seulement par le médecin sénior

E) Tout est faux

QCM 6 : A propos de I’éthique et la déontologie médicale, donnez la(les) proposition(s) vraie(s) :

A) La déontologie est une liste de devoirs professionnels spécifique aux médecins

B) Le CCNE est unique, donne un avis impératif sur des problemes éthique

C) Le CPP gére les recherches sur I'étre humain

D) L’ABM, elle, gére le domaine des greffes, de la reproduction, des embryons et méme de la génétique humaine
E) Tout est faux

QCM 7 : Concernant les principes des lois de bioéthique, donnez la(les) proposition(s) vraie(s) :

A) Le corps humain ne peut faire I'objet d’un droit patrimonial
B) Il peut étre porté atteinte a I'intégrité du corps humain

C) L'eugénisme est autorisé

D) La non brevetabilité du corps humain et de ses découvertes
E) Tout est faux

QCM 8: Concernant le code de déontologie médicale et I’Ordre des Médecins, donnez la(les) proposition(s)
vraie(s) :

A) Le code de déontologie est divisé en 5 chapitres
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B) Il est surveillé par des médecins retraités inscrit & 'Ordre des Médecins

C) Un chapitre concerne les rapports avec leurs confreres

D) Il existe une juridiction disciplinaire de I'Ordre capable de sanctionner en cas de non-respect du code
E) Tout est faux

QCM 9: A propos de la protection sociale, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) La création de la CMU remonte au ler janvier 2001

B) Elle donne le droit immédiat a une CMU de base pour toute personne en situation de grande exclusion en résidence
stable et réguliére sur le territoire européen

C) Elle donne le doit pour les plus défavorisés soit 30% de la population a une CMU complémentaire gratuite avec
dispense d’avance des frais

D) Cette CMU complémentaire s’accorde sous conditions de ressources

E) Tout est faux

QCM 10: A propos de la télémédecine, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) La loi du 13 ao(t 2004 stipule que I'acte de télémédecine est un acte médical a part entiere

B) La prise en charge des maladies chroniques sont responsables de 60% a 80% des colts estimés

C) La télé-expertise est une mise en relation avec le patient, s’exercant dans deux cas typiques

D) La télésurveillance médicale et la téléassistance sociale peuvent se compléter et peuvent ainsi se confondre aisément
E) Tout est faux

QCM 11 : A propos des dépenses de santé, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Depuis les années 70, 'adéquation entre I'évolution de la croissance du PIB et de celle des dépenses de santé pose
le probléme du contréle de ces colts

B) L’examen des principaux indicateurs de consommation est un préalable indispensable a la régulation des dépenses
de santé

C) Un agrégat est une grandeur synthétique qui mesure le résultat d’'un ensemble économique

D) La dépense courante de santé (DCS) est un concept commun utilisé par TOCDE et 'OMS pour comparer les dépenses
de santé entre leurs membres

E) Tout est faux

QCM 12 : A propos des concepts en santé publique, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) La surveillance consiste a l'identification des menaces existantes et potentielles pour la santé

B) Elle permet de réagir rapidement face aux flambées des maladies transmissibles, non transmissibles et traumatiques
C) L’organisation des services de santé est une fonction de soutien

D) La protection des populations se traduit par des investigations et des analyses de cas d’éclosions ou d’épidémies mais
aussi par la production d’avis de santé publique

E) Tout est faux

QCM 13 : L’examen de dépistage se doit d’étre :

A) Inefficace

B) Simple

C) Dangereux
D) Reproductible
E) Tout est faux

QCM 14 : A propos de la théorie uniciste, donnez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Elle suppose qu’un seul désordre peut étre a I'origine de plusieurs maladies

B) Les Biophysiciens pensent que 'Homme (macrocosme) subit les influences du cosmos (microcosme)

C) Empédocle introduit la théorie humorale avec les « choses naturelles » et les choses « non naturelles »

D) L’allergie et les maladies auto-immunes sont dues a une réaction anormalement amplifiée et univoque de I'organisme
vis-a-vis de certains agents agresseurs

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 15 : Parmi les propositions suivantes, laquelle ou lesquelles rappelle(nt) la ou les mission(s) moins
avouable(s) de I’hdpital a la Renaissance :

A) La petite vérole

B) Les enfants trouvés

C) Les malades mentaux

D) Le mal des francais

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses
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QCM 16 : Parmi les propositions suivantes, donnez les grands noms des moines médecins :

A) Hildegarde de Bingen

B) Alexandre de Tralles

C) Isidore de Séville

D) Paul d'Egine

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 17 : A propos de ’'Embryologie et des conceptions sur la génération des humains :

A) Au XVlleme siecle 2 théories s’opposent concernant la génération des humains, le dogme de la préformation et
I'épigénese

B) Dans les adeptes du dogme de la préformation, certains esprits pensent que le foetus préexiste dans I'ceuf on parle
alors d’Animalculisme

C) Les autres pensent que le foetus préexiste dans le sperme (Kerekring, Acquapendente, Malpighi)

D) Leeuwenhoek, qui a découvert les vers spermatiques, est un adepte de I'épigénése

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 18 : A propos des différents courants de pensées du XVllléme siécle on peut citer :

A) Les latromécaniciens

B) L’école Anatomoclinique

C) Les Vitalistes

D) La Scolastique

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 19 : A propos des thérapeutiques chirurgicales au XIXéme siecle, donnez la ou les bonne(s) réponse(s) :

A) Il existe 4 facteurs limitants les interventions chirurgicales au début du XIXéme siecle

B) La naissance de I'anesthésie va permettre le contréle de la douleur qui constitue jusqu’a maintenant I'un des facteurs
limitants les interventions chirurgicales

C) Le dentiste Warren décide d’appliquer a sa pratique de dentisterie les effets constatés du gaz hilarant (protoxyde
d’azote)

D) L'anesthésie présente cependant des limites, on ne peut pas effectuer des opérations de moins de 60 minutes avec
les produits de I'époque

E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 20 : Avant la commercialisation d’un médicament & usage humain, sur quoi doit porter un controle final ?

A) L’historique du lot

B) Les conditions de fabrication

C) Les résultats des contrbles durant le processus
D) Les changements au cours de sa mise au point
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 21 : A propos de I’adaptation du malade a sa maladie :

A) La sublimation peut mener le plus souvent a la dépression

B) Dans la sublimation, on a des chances d’avoir une relation horizontale entre le malade et le soignant
C) La régression méne toujours a la dépression

D) La dépression régressive est marquée par la dévalorisation

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 22 : A propos des conflits de groupe :

A) Les différences culturelles permettent de vivre en paix
B) La violence est fondatrice

C) Le mythe permet de vaincre la violence

D) Le mythe encadre les procédures professionnelles

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 23 : Concernant la démarche scientifique :

A) La recherche fondamentale n’a pas de finalité économique

B) La recherche clinique travaille sur les mécanismes biologiques pour comprendre des pathologies
C) La recherché translationnelle s’intéresse aux relations

D) La recherche clinique peut porter sur des sciences sociales

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 24 : A propos de la psychanalyse :

A) C’est une méthode uniquement thérapeutique
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B) C’est une théorie fixe

C) Le but est de faire prendre conscience au sujet de son fonctionnement conscient
D) Elle est basée sur la technique des associations libres

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 25 : A propos des modeles pour penser le fonctionnement psychique :

A) Le modéle catégoriel est un modéle causaliste

B) L’attachement est un modéle causaliste

C) Le modéle transnosographique est un modéle descriptif
D) La théorie de I'esprit est un modele descriptif

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 26 : A propos des psychothérapies :

A) Les psychothérapies cognitives et complémentaires n’ont pas de symptéme ciblé
B) Les psychothérapies analytiques sont de courtes durées

C) Dans les thérapies familiales, on traite toute la famille (puisque chaque membre présente le symptome)

D) Les sciences cognitives modifient des processus inconscients
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 27 : A propos de I’adolescence :

A) Il existe 8 caractéristiques de I'adolescence

B) L’adolescent n’est pas psychiquement fragile

C) La mise en acte est le principal mécanisme de défense

D) Les remaniements corporels précédent les remaniements psychiques
E) Toutes les réponses sont fausses
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